

Univerzita Karlova v Praze
Filozofická fakulta
Ústav inf.studií a knihovnictví

Autorka: Veronika Straková

Název bakalářské práce: Návrh projektu studovny Gymnázia Christiana Dopplera v Praze

Oponent: PhDr.Lidmila Vášová Hodnocení: výborně

Autorka vyšla z vlastní zkušenosti, neboť na zmíněném gymnáziu studovala. Absence fungující školní knihovny a studovny je u specializovaného gymnázia (matematika, fyzika) na pováženou. V současné době budova prochází rekonstrukcí, proto bylo vhodné knihovnu i studovnu do projektu přestavby začlenit.

Úvodní kapitoly bakalářské práce jsou věnovány analýze současného stavu školní knihovny (složení fondu, jeho zpracování, využívání apod.). Ve 4.kapitole autorka podává výsledky průzkumu, který provedla mezi žáky i mezi vyučujícími a z nepříliš potěšujících výsledků vychází při formulování vlastních návrhů na zlepšení současné situace a zejména přijetí nové koncepce jak knihovny, tak studovny. V další kapitole autorka komentuje Manifest IFLA a UNESCO o školních knihovnách a z toho pak vychází při doporučeních pro Gymnázium Ch.Dopplera. 7.kapitola je cílená na potřeby studentů s výrazně profilovanými zájmy a tomu odpovídá výběr informačních zdrojů a 8.kapitola představuje knihovní řád, jak jej autorka navrhuje pro knihovnu i studovnu. Velmi užitečný je také soupis odkazů na WWW stránkách studovny a soupis titulů pro školní studovnu, aby tato mohla co nejdříve sloužit uživatelům.

Drobné připomínky k textu: chyby v interpunkci (opraveno v textu), str. 12- 3.os.pl – vědí,26-shoda v čísle, 34 – o knihovnách, 36-posl.ř.-doplnit, 37-posl.ř. nejasná formulace. Seznam použité literatury mohl být přehledněji uspořádán.

Závěrem mohu konstatovat, že autorka zvládla téma tvůrčím způsobem, prokázala schopnost na základě studia příslušné literatury, vlastních zkušeností a provedeního průzkumu podat realizovatelný návrh na funkční knihovnu a zejména studovnu. Předloženou bakalářskou práci hodnotím jako výbornou a doporučuji k obhajobě.

Dr.Lidmila Vášová

Práce, 5.9.2006